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Táborský poklad na hradě Kotnov 
 

Jaká tajemství ukrýval dům městského písaře ve 

Svatošově ulici? Staňte se na chvíli hledači pokladu a společně s 

archeology odkryjte přes 500 let starý příběh. V expozici jsou 

vystaveny čtyři tisíce stříbrných mincí z jagellonského období. 

 

Mince spolu s dalšími předměty denní potřeby byly 

objeveny v jednom z táborských domů v historickém centru. 

Nejprve se seznámíte s historií domu a prostřednictvím 

fotografií prozkoumáte klenební zásypy ukrývající první nález – 

unikátní gotické kachle z kamen, jejichţ repliku v původní 

velikosti spatříte o něco dále. Kombinovaná výzdoba kachlí s 

andělem štítonošem nebyla aţ do doby táborského nálezu z 

našeho území známa.  

 

Po té nahlédnete do dvou dţbánů se 4000 kusy stříbrných 

mincí z jagellonského období, které byly ukryty pod podlahou v 

přízemí. Nechybí ani mince z německých měst a padělky. Kdo a 

proč poklad ukryl ajakou měl vlastně hodnotu? Napoví vám část 

výstavy věnující se penězům a zboţí na sklonku středověku.  

 

Nakonec vás čekají nálezy z odpadní jímky patřící 

převáţně do vybavení domácnosti Václava Churáňka- městského 

písaře. Budete tak moci pocítit atmosféru prostřeného stolu, či 

si prohlédnout zbytky pergamenu a koţené obroučky na brýle.  

 

Husitství 
 

Mistr Jan Hus kázal v Betlémské kapli v Praze. Kázal proti 

bohatým kněţím a prostý lid ho nadšeně poslouchal. Církev se 

bála o svůj majetek a prohlásila Husa za kacíře. To znamenalo, 

ţe jej obvinila ze zrady a snahy zničit církev. Hus se vydal na 

církevní sněm do Kostnice, aby vše vysvětlil a obhájil, tak ho 

nikdo nevyslechl a jako zrádce byl roku 1415 upálen a jeho popel 

vhozen do  řeky Rýn. 

 

Upálení Jana Husa vyvolalo v Čechách obrovské pobouření. 

Obyvatelé Čech se rozdělili na ty, co učení Husa podporovali, a 

na ty, kterým upálení Husa nevadilo, protoţe se báli o svůj 

majetek. 

 

Stoupenci Husa si říkali husité, do svého znaku si dali 

kalich. Na obranu se začali shlukovat a vytvářet vojska. 

Vybudovali si opevněné město Tábor u řeky Luţnice. Do Tábora 

také zavítal Jan Ţiţka, který se stal vůdcem husitských vojsk. 

Jan Ţiţka byl zkušený bojovník. Věděl, ţe husitské vojsko tvoří 

převáţně chudí lidé a nejsou cvičeni k boji, Proto se rozhodl 

upravit jako zbraně zemědělské nářadí. Při boji vyuţívali také 

vozovou hradbu. 

 

Mezi nejslavnější bitvy patří bitva u Sudoměře, kde vyuţil 

Ţiţka dvou rybníků nebo bitva u Domaţlic. Závěrečná byla bitva  

u Lipan, kde se všichni nepřátelé husitů spojili a porazili je. 

Touto bitvou husitské války skončily, ale klid nenastal.  



Středověké podzemí 

Rozsáhlé sklepy z 15. a 16. stol. byly vyhloubeny ve skalním 

podloţí v hloubce aţ 16 metrů a jsou zajímavou technickou 

památkou pozdního středověku. Prohlídková trasa má délku 

přibliţně 500 metrů a vznikla roku 1947 propojením sklepů pod 

Ţiţkovým náměstím. Vstup je ze staré radnice, výstup v domě 

čp. 6.  

 
Tábor ve své historii zaţil časy slávy a rozkvětu, právě 

tak jako období zlá a smutná. Na okraj záhuby ho například 

přivedly útrapy třicetileté války, kdy po odchodu Švédů tu 

zůstala řada domů pustých nebo zle pobořených. Za Kotnovskou 

branou bývalo Hradské předměstí, které v těch letech bylo 

úplně zničeno. Jen pomalu zde vyrůstaly nové domky. 

  

Tady také začali stavět staří manţelé, ale muţ se záhy 

roznemohl a zemřel. Vdově po něm zbyla jen starost, jak domek 

ze skromných prostředků dostavět. Starostmi nemohla spát, aţ 

jedné noci měla vnuknutí. Ani se nemohla dočkat rána a na ve snu 

označeném místě začala kopat. Brzy narazila na vchod do sklepa, 

o němţ ani ona ani zvěčnělý manţel neměli potuchy. Kdyţ vdova 

odstranila malý zával, naplnilo se její vnuknutí: nalezla hrnec plný 

zlaťáků. 

 
V Táboře se kdysi tvrdilo, ţe husa vypuštěná do 

podzemních chodeb hradu Choustníku prý po čase vyplave na 

hladinu Jordánu. 

ZÁHADY RYBNÍKU JORDÁN 
 

Rybník Jordán byl zaloţen v roce 1492 . Vznikl tím, ţe byl 

přehraţen Tismenický potok, který ústí do řeky Luţnice. Jedná 

se o nejstarší údolní přehradu v Čechách, která má plochu 

padesát hektarů.  

 

ZÁTOKA RYTÍŘ 

 

Zátoka Rytíř je nejhlubší místo rybníku Jordán. Dle 

legend je tato zátoka prý stejně hluboká, jako je vysoká věţ 

katolického kostela na Ţiţkově náměstí. Pravda je však jiná. 

Pravděpodobná hloubka na tomto místě je asi 12,5 metrů. Název 

Rytíř dostalo toto místo dle skály, která se tyčí nad hladinou 

rybníku. Této skále se takto údajně říká proto, ţe tu i s koněm 

spadl husitský rytíř, který tudy pronásledoval jelena. Jelen 

skočil z vysoké skály a rytíř spadl za ním a zabil se. Kdyţ je déšť 

či bouře nad Jordánem, tak se duch onoho rytíře i duch jeho 

koně probouzejí a jsou zde slyšet. Proto prý není dobré se zde 

zdrţovat, a uţ vůbec ne při bouřce.  

  
 

 

 

 

http://www.husitskemuzeum.cz/view.php?nazevclanku=stredoveke-podzemi&cisloclanku=2010020003


 

 
 

 
 

 





 


